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ВСТУП 

 

Актуальність теми. Останні досягнення в області механіки, 

електроніки, інформатики призвели до створення нових типів акселерометрів 

і відкривають нові області застосування інерційних систем.  

Дослідження в напрямку галузі безплатформових систем орієнтації 

(БСО) спрямовані на вирішення однієї з основних задач – підвищення точності 

системи за рахунок модернізації чи використанні алгоритмів обробки 

інформації. Прогрес у мікроелектромеханічних системах дає можливість 

використовувати мініатюрні інерційні датчики в широкому спектрі приладів 

споживчого ринку. Характеристики точності недорогих навігаційних 

приладів, побудованих на базі цих датчиків, незважаючи на високий ступінь 

автоматизації виробничого процесу, є недостатньо високими. Проблемі 

моделювання похибок мікромеханічних чутливих елементів, а також 

ефективній корекції їх з використанням допоміжної надлишкової інформації з 

неінерційих датчиків та (або) супутникової навігаційної системи присвячено 

багато досліджень, однак задача підвищення точності навігаційних систем на 

основі мікромеханічних датчиків не втрачає своєї актуальності. Із-за цього, 

для використання їх в складі навігаційних систем, необхідно забезпечити 

засоби ефективної корекції похибок. А також слід пам’ятати, що при об’єднані 

даних з різних джерел, постає задача реалізації алгоритму комплексування. 

Тому для досягнення максимально можливої ефективності таких систем 

велика увага має бути приділена їх калібруванню, дослідженню похибок 

різного характеру, впровадженню алгоритмів фільтрації, а також оцінці 

досяжної точності при використанні чутливих елементів, що входять до 

складу ІВМ. 

Виходячи з цього, такий систематичний підхід до вирішення задачі 

підвищення точності системи дозволить отримати максимально можливі точні 

характеристики, на основі яких і складається алгоритм і тому є актуальною 

науково-дослідницькою роботою. 



 

 

Мета кваліфікаційної роботи магістра полягає в аналізі та розробці системи 

калібрування, а також в дослідженні стохастичних похибок датчиків. 

Для цього вирішували наступні завдання. 

1. Аналіз загальних методів калібрування акселерометрів та основні 

джерела похибок БІНС під час калібрування. 

2. Математична модель вихідного сигналу акселерометра. 

3. Методика оцінки похибки акселерометра методом статистичного 

моделювання 

4. Розробка методу калібрування акселерометра. 

Об’єктом дослідження є процеси моделювання роботи  та калібрування 

акселерометрів. 

Предметом дослідження є методи та способи підвищення точності. 

Методи дослідження. Статистичне моделювання та калібрування інерційних 

чутливих елементів. 

Наукова новизна запропонована модель роботи акселерометра. 

Практичне значення отриманих результатів визначається розробкою 

системи орієнтації акселерометру, врахуванням отриманих коефіцієнтів при 

калібруванні. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 


